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      الاجابةاختر رمز الاجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ، ثم ظلل بشكل غامق على الدائرة التي تشير إلى رمز الاجابة الصحيحة في نموذج 

(    4( وعدد الصفحات )  40بأن عدد الفقرات)  ،علماً ) ورقة القارىء الضوئي ( فهو التموذج المعتمد )فقط( لاحتساب علامتك   

ي يحتوي على أيوناتها فقط ، وقيمة الرقم الهيدروكسيلىي   Yالمادة    (1
ي محلولها يساوي  POHمحلولها المائ 

 
 : Y  (M)احسب تركي    9ف

 10×1-7د(                        10×1-9ج(                            10×1- 5ب(              10×1-14أ( 

 
ي تفاعلات أخرى هي : 2  

 
ي تفاعلات وكقاعدة ف

 
ي تسلك سلوك الحمض ف

 (  المادة الت 

-  أ(  
2HCO          )ب  -

F                          )ج+ 
4NH                                                          )د-HS 

 
 نه   : حمضا حسب لويس لأ 2Cu+يعد ( 3

 ير الرابطة من مادة اخرى  أ( مانح لازواج الالكترونات غير الرابطة       ب( مستقبل للبروتون         ج( مانح للبروتون       د( مستقبل لأزواج الالكترونات غ  

 

ي من المادة  ( 4
ي للمحلول تساوي :    10×1-12يساوي  O3[H+ [إلى  OH]-[فيه نسبة   Xمحلول مائ 

 ، فإن قيمة الرقم الهيدروجيت 

 1د(                                                       13ج(                                      2ب(                       12أ( 

 

اضية ( 5 ي    40g/mol ) r(  M =بالغرامات   B  احسب كتلة القاعدة الافي 
 
    OH]- = [(Kb)√قيمة حيث ،   100mLكمية من الماء ليصبح حجم المحلولالمذابة ف

 0.04د(                                                         4ج(                                   0.4ب(                   40أ( 
 
وتون ),S2,HF,H2HNOHCNذا كان ترتيب الحموض )  إ(  6 كي    حسب قدرتها على منح الير

أي التفاعلات الآتية   ،  (S>HCN2>HF>H2HNO.( متساوية الي 
؟   يندفع فيها الاتزان نحو اليمي  

-مع   HCNأ( تفاعل 
2NO             ب( تفاعلHCN   مع-F                        ج( تفاعلHF  مع-

2NO                         د( تفاعلHF  مع-HS 

 

ي المحلول 1Lإضافتها إلى )( اللازم  Mr = 63g/molبالغرامات )    3HNOاحسب كتلة الحمض    (7
 
 تتغي  قيمة الرقم الهيدروكسيلىي ف

ي حت 
(من الماء  النق 

  6بمقدار 
 0.819د(                                               81.9ج(                                       6.3ب(                  63أ( 
 
ي تركي   الملح ، وأن قيمة  KBوالملح  HBيراد تحضي  محلول من الحمض الضعيف  (8

،   5للمحلول تساوي   PH، إذا علمت أن تركي   الحمض يساوي ضعق 
 للحمض تساوي :   Kaفإن قيمة 

    10×5-6د(                                             10×2-5ج(                             10×5-10ب(                        10×2-9أ( 

اضية )ا**  كي   ثم أجب عن الأسئلةHA ,HB , HCدرس المعلومات الآتية للحموض الافي 
 (  10-9)  ( المتساوية الي 

ي محلول  O3[H+[تركي     *
 
ي محلول  HAف

 
 HBأعلى منه ف

 HCللحمض  Kaأقل من قيمة   HBللحمض  Ka* قيمة 

كي   نفسه  KAأكير قدرة على التميه من محلول الملح   KC* محلول الملح 
 عند الي 

تيب الصحيح للقواعد الم9  قة حسب قوتها : راف ( الي 

 B->C-A<-د(                                                C->A-B<-ج(                                            A->C-B<-ب(            A->B-C<-أ( 

 إلى :  HCإلى محلول الحمض   KCتؤدي إضافة الملح  (10

ي المحلول         ب( زيادة تأين الحمض  O3[H+[أ( نقصان 
 
 HCللحمض  Kaللمحلول             د( زيادة قيمة  PHج( نقصان                       HCف
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كي   ، ثم أجب عن A ,B ,C, Dدرس المعلومات الاتية لمحاليل القواعد الضعيفة )** ا
 ( 11،12،13الأسئلة )( المتساوية الي 

 Cأقل منها لمحلول القاعدة  Bلمحلول القاعدة  PH* قيمة 

 ( AHCl ,BHCl,CHClأكير قدرة على التميه من الأملاح )DHClالملح  *

ي محلول القاعدة  AH]+ [*تركي   
 
ي محلول القاعدة  CH]+[، أكير من  Aف

 
 Cف

11 : 
ً
 ( محلول القاعدة الأعلى تأينا

 Dد(                                                                Cج(                                          Bب(                       Aأ( 

 تساوي تراكي   الأملاح :   عند   O3H+( محلول الملح الذي له أقل تركي   12

 DHClد(                                                           CHClج(                                    BHClب(              AHCl أ(

 (ينتج عند تفاعل الحمض المرافق للقاعد الأضعف مع الماء : 13

 OH+BH+-د(                                                                          OH+CH+-ج(                                                O3D+ H+ب(          O3A +H+أ( 

 

 من حِمض الإيثانويك( 14
ُ
ن   COOH 3CHمحلول يتكوَّ

ُ
ه
     COONa  3CHوالملح إيثانوات الصوديوم  0.5Mتركي  ُ

ُ
ه
ي الرقم    0.5Mتركي  ُ

 
، احسب التغي  ف

ي  للمحلول بعد إضافة   
ةmol 0.01 الهيدروجيت 

ّ
 القاعدة القوي

َ
 أنL 1إلى   NaOH من

ً
 المحلول علما

َ
  =log 1.7 = 0.23, log 1.63  )0.21 )من

0.01د(                                                             0.1ج(                                    0.02ب(                0.2أ(    

             

ي  محلول حمض  العبارة الصحيحة المتعلقة (15
 
 :  HBr   ف

      OH-فيه أقل من عدد مولات  O3H+ب( عدد مولات                        OH-فيه يساوي عدد مولات  O3H+أ( عدد مولات 

  OH-فيه يساوي عدد مولات  Br-د( عدد مولات       المذابة   HBrفيه يساوي عدد مولات  O3H+ج( عدد مولات 

 

كي   هو الناتج عن تعادل  PHمحلول الملح الذي له أعلى قيمة ( 16
ي الي 

 
 من بي   المحاليل  الاتية المتساوية ف

 4NaOH/HClOد(                                                  NaOH / HFج(                 HBr/3NHب(              HCl/KOHأ(   

ي كمية من الماء حت  أصبح حجم المحلول  KOH من القاعدة 1.12g( أذيب ( 17
 
من محلول  20mLمن هذا المحلول للتعادل مع  14mLفاذا لزم  ،L 1ف

 (56g\mol = KOHلكتلةالمولية للقاعدة )ا    HClأحسب تركي   محلول  ، HClالحمض 

 0.2د(                                                           0.014ج(                                 0.14ب(                        0.02أ( 

                     

 :إحدى العبارات الآتية صحيحة(  18

ي  (أ 
ي التفاعل الكيميائ 

 
ونات ف لُ يكتسب إلكي 

 .العاملُ المخي  َ

ي  (ب
ي التفاعل الكيميائ 

 
ونات ف  يفقد إلكي 

ُ
 .العاملُ المؤكسَد

ل (ج ال على عامل مؤكسد وعامل مخي    .تحتوي جميعُ تفاعلات التأكسد والاخي  

ل فقط ( د  ال على عامل مؤكسد وعامل مخي    .يحتوي تفاعلُ التأكسد والاخي  

ي خلية صدأ الحديد ، التفاعل الذي يحدث عند المصعد هو :  ( 19
 
 ف

𝑭𝒆+𝟐أ(  + 𝟐𝑶𝑯− → 𝟐𝑭𝒆(𝑶𝑯)𝟐                         )ب𝑭𝒆+𝟐 + 𝟐𝒆− → 𝑭𝒆 

𝑭𝒆ج(   → 𝑭𝒆+𝟐 + 𝟐𝒆−                                 )𝟒د𝑶𝑯− → 𝑶𝟐 + 𝟐𝑯𝟐𝑶 + 𝟒𝒆− 

  

 الكلورم (20
ُ
رَ غاز ي محلول يحتوي على أيونات الفلوريد  1atmبضغط يساوي  2Cl رِّ

 
وميد وأيونات  F- ف  كلٍّ منهما   Br- الير

   C°25وعند درجة حرارة    1Mتركي  ُ

ة الآتية 
ّ
ال وجهودها المعياري ا بأنصاف تفاعلات الاخي  

ً
 ، فإن التفاعل المتوقع حدوثه : مُستعين

    Cl -→ 2Br -+ 2Cl 2Br +2ب(                 Br -→ 2Cl -+ 2Br 2Cl +2أ( 

 

 F -→ 2Br -+ 2F 2Br +2د(                    F -→ 2Cl -+ 2F 2Cl +2ج( 

 

 أحد المواد الآتية يمكن أن يسلك سلوك العامل المؤكسد :  ( 21

 4NaBHد(                                         4LiAlHج(                                 7O2Cr2Kب(                                        COأ(

  

ي 22
𝑵𝒊: ( التفاعل الائ  + 𝑷𝒃+𝟐 → 𝑷𝒃 + 𝑵𝑰+𝟐  ي خلية غلفانية فان العبارة

 
 الصحيحة هي :  يحدث ف

ي الخلية              Pbأ( 
 
ونات من قطب    يقل   Niتركي   أيونات ب( هو القطب السالب ف  تقل  Pbد( كتلة القطب               Pbالى قطب  Niج( تسري الالكي 

ل من أ  Z، فاذا علمت أن  Z/ X( خلية غلفانية قطباها  23 0، وان Xقوى كعامل مخي  
zE =076 V-  0وانE   = 1.56خليةV 0، فان قيمة 

xE  فولت (  :  تساوي ( 

  0.80+د(                                2.32- ج(                                           0.80-ب(                                                 2.32+أ(  

ي لمصهور هيدريد الكالسيوم (  24
 هو :  2CaH أحد نواتج التحليل الكهربائ 

 ج( ترسب الكالسيوم عند المصعد    د( تصاعد غاز الهيدروجي   عند المصعد  أ( تصاعد غاز الهيدروجي   عند المهبط      ب( تصاعد غاز الأكسجي   عند المصعد 

الاللازمة لموازنة  H+( عدد مولات 25 ي  نصف تفاعل الاخي  
ي وسط حمض 

 
ي تحدث ف

ي المعادلة الاتية  الت 
 
 ف

 يساوي : 

 2د(                                             12ج(                                                   10ب(                                                          6أ( 

 2F 2Br 2Cl الجزيء 

(V)0E 2.87 1.07 1.36 
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ي المركب   Bعدد تأكسد ( 26
 
 يساوي :   NaBH 4ف

 3د( +               1ج( +                        1-ب(                               3-أ( 

ي محلول ( 27
 
ي قطب الهيدروجي   المعياري الصفيحة المغموسة ف

 
 تكون مصنوعة من مادة:  HClف

 د( الفضة                      ج( البلاتي                                            ب( النيكل                                                   أ( النحاس            

 

اضية ، ثم أجب عن   ( 30،29،28) الفقرات ** ادرس المعلومات الاتية لبعض الفلزات الافي 

ي محاليلها ، فإذا علمت أن :   A, B ,C ,D ,X ,Yلديك الفلزات 
 
ي تكون على شكل أيونات ثنائية موجبة ف

 والت 

ل أيونات   A( العنصر 1 ل أيونات   2X+يخي    2C+، ولا يخي  

ي وعاء من B و D( يمكن حفظ محاليل كل من 2
 
 Yف

3 
 
ا  2DBr و 2XBr من كلٍّ   محلول تحليل عند  (لوحِظ   كهربائيًّ

ُ
ي  المِهبط  عند  2H غاز تصاعد

 
بُ  المحلول الأول، ف ي  المِهبط  عند   Dوترسُّ

 
ي  المحلول ف

 الثائ 

 Bمن خاماته باستخدام العنصر   D( يمكن استخلاص الفلز 4

 ( الفلزان اللذان يكونان خلية غلفانية باكير فرق جهد ممكن هما : 28

 C/Dد(                                         A / Yج(                                                  C / Yب(                                         X / Y أ( 

 الرمز الاصطلاحي الصحيح  الذي يمكن أن يمثل خلية جلفانية هو : ( 29

        A+2A ǁ+2X|X|د(            Y+2Y ǁ+2D|D|ج(         B+2B ǁ+2D|D|ب(           C+2C  ǁ+2 A | A|أ(    

 

 

ات العنصر  لا يمكن( 30 ي وعاء مصنوع من الفلز :     Aحفظ محلول ني 
 
 ف

 Bد(                                Yج(                              Cب(                        Xأ( 

 

* اعتمادا على أنصاف التفاعلات الآتية وجهودها المعيارية )بالفولت ( ، أجب عن الفقرات  

(33،32،31،34  ) 

 

ي ) لمحلول 31
ي أقطاب من الغرافيت يساوي ) بالفولت   2CuBr(  جهد خلية التحليل الكهربائ 

 
( المغموس ف

 : ) 

 1.90-د(            - 0.89(      - 2.06ب(          -0.73أ( 

 

ي خلية جلفانية قطباها الخارصي   وقطب الهيدروجي   المعياري  ، وجد أن الفولتمي  ينحرف باتجاه 32
 
( ف

ي لا ( ، أي المحاليل الآتية 0.76Vقطب الهيدروجي   المعياري وان قراءة الفولتميي  تساوي )
 
يمكن وضعها ف

 القنطرة الملحية ؟ 

 4NiSO  د(                 KNO 3ج3Pb(NO            )(   2ب(              CuSO  4أ( 

 

ي أقطاب من الغرافيت : 33
 
 باستخدام أحد المواد الآتية المغموسة ف

ً
 ( يمكن تحليل الماء كهربائيا

 4CuSOد( محلول           2CuBr ج( محلول            KNO 3ب( محلول           KBrمحلول   أ( 

 

ي خلية جلفانية قطباها ) 34
 
كي   الايونات ) 2Br ،Cu ( ف

تيب  مع استمرار تشغيل الخلية ؟ 2Cu+و   Br-( ، ماذا يحدث لي   (على الي 

 أ( يزيد، يقل              ب( يقل ، يقل                     ج ( يزيد ، يزيد              د( يقل ، يزيد 

 

ي حمض  Y( عند وضع قطعة من  الفلز 35
 
ي حمض  Wالمخفف لم يتصاعد غاز الهيدروجي   ، وعند وضع قطعة من الفلز  HClف

 
المخفف يتصاعد  HClف

ال لايونات العناصر :   غازالهيدروجي   ، فان ترتيب جهود الاخي  

 H+>W+2Y<+د(             W+>H+2Y<+ ج(                   Y+>H+W<2+ب(            W+2>Y+H<+أ( 

 

ي وسط قاعدي  (36
 
ي الذي يحدث ف

ي التفاعل غي  الموزون الائ 
 
−𝑪𝑵 ،ف + 𝑴𝒏𝑶𝟒

− ⇾ 𝑪𝑵𝑶− + 𝑴𝒏𝑶𝟐   ي التفاعل الكلىي فإن
 
عدد مولات الماء ف

  ساوي: ي

 7د(                                                3ج(                                                      4ب(                     1أ (

 

ي ؟   لا يعد (  اي التفاعلات الاتية  73
ال ذائ   تفاعل تأكسد واخي  

𝟐𝑯𝟐𝑶أ(     → 𝑯𝟐𝑶 + 𝑶𝟐  

−𝟐𝑶𝑯ب(    + 𝑩𝒓𝟐 → 𝑩𝒓𝑶− + 𝑩𝒓− + 𝑯𝟐𝑶 

  O 2+ 4H 2→ 3N4  H2+ 2N4O2Nج(

𝑰𝑪𝒍د(   → 𝑰𝑶𝟑
− + 𝑰𝟐 + 𝑪𝒍− 

reduction
0E  نصف التفاعل 

+0.34 Cu+2 +2e-→Cu 

 
-2.76 𝑲+ + 𝟏𝒆− → 𝑲 

 
-0.83 𝟐𝑯𝟐𝑶 + 𝟐𝒆− → 𝑯𝟐 + 𝟐𝑶𝑯− 

 
+1.23 𝟐𝑯𝟐𝑶 → 𝑶𝟐 + 𝟒𝑯+ + 𝟒𝒆− 

 
+1.07 𝑩𝒓𝟐 + 𝟐𝒆− → 𝟐𝑩𝒓− 

 
-0.13 𝑷𝒃+𝟐 + 𝟐𝒆− → 𝑷𝒃 

 
-0.23 𝑵𝒊+𝟐 + 𝟐𝒆− ⇾ 𝑵𝒊 
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ل ؟  ( 38  أي التفاعلات الآتية يسلك فيها الأكسجي   كعامل مخي  

𝟐𝑯𝟐أ(     + 𝑶𝟐 → 𝟐𝑯𝟐𝑶 

𝑪𝑯𝟒ب(   + 𝟐𝑶𝟐 → 𝑪𝑶𝟐 + 𝟐𝑯𝟐𝑶 

𝟐𝑪𝒍𝟐ج(   + 𝑶𝟐 → 𝟐𝑪𝒍𝟐𝑶 

𝟐𝑭𝟐د(   + 𝑶𝟐 → 𝟐𝑶𝑭𝟐 

 دث عند المهبط : حهيروليت التفاعل الذي ي -خلية هولعند استخلاص الألمنيوم باستخدام (39

𝑶𝟐أ(       + 𝟒𝒆− ⇾ 𝟐𝑶−𝟐         )ب𝑨𝒍+𝟑 + 𝟑𝒆− ⇾ 𝑨𝒍          )ج𝑪 + 𝑶𝟐 ⇾ 𝑪𝑶𝟐        )د𝑨𝒍 ⇾ 𝑨𝒍+𝟑  + 𝟑𝒆− 

 علق بالتحليل الكهربائي ؟  ( أي العبارات الآتية صحيحة فيما يت40

 بالتحليل الكهربائي لمحاليه   Mnب( يمكن استخلاص المنغنيز    أ( يمكن استخلاص الليثيوم صناعيا بالتحليل الكهربائي لمحاليله 

 د( يمكن استخلاص الصوديوم صناعيا من مصاهير كلوريداته                ج( يمكن استخلاص الفلور بالتحليل الكهربائي لمحاليله 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة . 

 مع تمنياتي لكم بالتوفيق  

 معلم المادة : أ.أحمد نوفل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  




